
O Б Щ И Н А  Ш У М Е Н   
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ДО 

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ГР. ШУМЕН 

 

 

 

ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА 
от  

доц. д-р Виктория Ковчазова - Зам.-кмет „Образование и култура“ на 

Община Шумен 

                                       /За Кмет, съгл. Заповед №РД-25-078/16.01.2025г./ 

 

 

 

Относно: Кандидатстване с проект по процедура за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-

социални услуги“ финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 

2021-2027. 

 

 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО АСПАРУХОВА, 

ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

 

Във връзка с надграждане на реализираните дейности и постигнатите резултати 

по Проект BG05SFPR002-2.001 „Грижа в дома в Община Шумен” финансиран по 

Програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз, по 

приоритетна ос 2021-27 П2: „Социално включване и равни възможности“ с краен срок 

на проектните дейности до 06.01.2025 г. възниква необходимост от продължаване на 

подкрепата в домашна среда за лицата от най-уязвимите групи от населението и 

разширяване на възможностите за предоставяне  на социални и интегрирани здравно-

социални услуги в домашна среда на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, 

както и самотно живеещи възрастни в невъзможност за самообслужване на територията 

на Община Шумен. 

За да не се допусне прекъсване на предоставяните здравно-социални услуги на 

най-уязвимите групи, предстои да стартира нов проект с насоченост към нуждаещи се 

самотно живеещи лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за 

самообслужване.  



За целта е  необходимо да се изготви проектно предложение за кандидатстване по 

процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-социални услуги“ финансиран по 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. 

 

Целта на операцията е да се подобри предоставянето на интегрирани здравно-

социални услуги в домашна среда за нуждаещи се самотно живеещи лица с увреждания 

и възрастни хора в невъзможност за самообслужване. Ще се изгради и приложи 

иновативен модел за дистанционен мониторинг на здравословния и психо социален 

статус на хора с хронични заболявания и трайни увреждания, както и самотно живеещи 

възрастни хора в невъзможност за самообслужване /или най-уязвимите групи от 

населението/, на базата на съвременните информационни и комуникационни технологии 

- ТЕЛЕКЕЪР. 

Операцията ще се реализира като процедура на директно предоставяне и ще бъде 

с продължителност до 31.12.2026 г. 

 

Допустими дейности са:  

1. Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за 

нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора в невъзможност за 

самообслужване. 

2. Супервизия и обучение на екипите във връзка с въвеждането на нови 

методологии за оценка на потребностите. 

 

2. Развитие и предоставяне на иновативни дистанционни услуги-телекеър, 

включително осигуряване на специализирано оборудване за тяхното 

предоставяне(при необходимост). 

 

            Целевите групи по проекта са: 

 

      �    Самотно живеещи лица с увреждания, които независимо, че нямат определена 

чужда помощ, разполагат със съответните медицински документи, удостоверяващи 

невъзможността им за самообслужване за определен период от време; 

�    Самотно живеещи лица в над трудоспособна възраст в невъзможност за 

самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена 

работоспособност 

 

 

Общата стойност на проектното предложение е 1 314 934,27 лв. за 24 месеца 

и се отнася за: 

 

  

1. За 136 потребители на иновативни здравно-социални услуги, в размер на 

1 087 673,84  лв. 

 

2. За 18 потребители на услугата ТЕЛЕКЕЪР, в размер на 162 000,00 лв.  

 



      3. Непреки разходи в размер на 6% към допустимите преки разходи по проекта.

  

 

 

На основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, предлагам на Общински съвет Шумен 

да вземе следните 

 

 

  Р Е Ш Е Н И Я: 

 

1. Дава съгласие Община Шумен да подаде проектно предложение по Процедура 

за безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.012 „Иновативни 

здравно-социални услуги“ финансирана по Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027. 

 

2. Възлага на Кмета на Община Шумен да извърши всички необходими действия  

при кандидатстване и реализиране на проекта. 

 

 

 

доц. д-р ВИКТОРИЯ КОВЧАЗОВА 

Заместник- кмет „Образование и култура“ 

/За Кмет, съгл. Заповед №РД-25-078/16.01.2025г./ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


